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Szerkesztői iroda: 
Nagyenyeden 

K I A ÜÓIIIV A T 4 L B A S
hová

lap szellemi részét illető 
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:
Woiál János könyvkereskedése

hová
az előfizetések és hirdetések 

bérmentesen küldendők. 
Kéziratok nem adatnak vissza.

ZERDEK
Vegyes tartalmi! lieti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz Hordva vagy 

vidékre postán küldve 
egész évre 4 frt, 
télévre ... 2 frt, 
negyedévre 1 irt.

Hirdetmények díj.
3 hasábos petit sorért, vagy 

ennek L lyéért 5 kr.
Bélyegdljérl külön 30 kr

Nyilttér sora 15 kr.
J

A nagyenyedi kisegítő takarékí?enztár 
részvénytársaság évi rendes közgyűlése.

A nagjenyedi kisegítő takarékpr nztár.,részvénytár­
saság évi rendes közgyűlését folyó február 12-én tar­
totta az újvárosháza tanácstermében df. Magyar! Károly 
elnöklete alatt a részvény tu'aj dunosok élénk érdeklődé« 
mellett.

Ezen közgyűlést elnök a következő beszéddel nyi­
totta meg :

Tisztelt takarékpénztári közgyűlés.
Rövid két hó múlva megint szerencsés vagyok e 

helyről intézetünknek tanácskozásra igen szépszámmal 
összegyűlt részvényeseit a legmelegebben üdvözölhetni. 
Két hóval ezelőtt jövendőbeli működésűnknek szélesebb 
s szilárdabb alapot vetettünk s hatarozottabban körülit luk 
teendőink tormáját és hatarait, most a mű t jelesen a kö- 
zelebről elenyészett óv ügyeit kell felsorolnunk s az elért 
pénzügyi eredményről tüzetesen, határozolt tételekben be­
számolnunk. annyit előre is jelezhetek, hogy mérlegünk 
ez alkalommal is annyira kedvező, hogy panaszra nincs 
okunk. A hozzánk hiteiért fordult hitelképes közönség igé­
nyeit fennakadás nélkül kielégíthettük, az őrzésünkre bí­
zott megtakarításokat, sőt nagyobb összegű betéteket is 
mindig képesek voltunk feleinknek visszaadni akkor, mikor 
arra szükségük volt. Eddig nem volt reá szükség, de jö­
vőben aligha nem lesz célszerű ezt a nagy szabadságot 
más pénzintézetek módjára határozottabb mederbe terelni, 
s kamatozás tekintetebeü is különbséget lenni a bizonyos 
összeget meghaladó betétek közi a hosszabb, vagy rövi- 
debb elhelyezési idő szerint.

Közéletünket az élvezett küibéke dacára a közálla­
potokkal való elégedetlenség, ideges ingerlékenységre valló 
eredmények jellemzik, melyek a törvényhozási munka 
meddőségében tükröződnek vissza, tel bátorítják a haza- 
ellenes áramlatokat s hátr*ve(ik közgazdasági fejlődésün­
ket. E sivárság közepeit csupán a pénzügyi rendezés ké­
pez örvendetes kivileit, s ez is mennyire vontatva halad ! 
Országunk viszonyai gazdasági tekintetben sem voltak 
örvendetesek. A közepes vagy éppen gyenge gabona és 
bortermés dacára, a gattona ára egyre h tnyatlik s a bor 
sem keresett cikk. Magyargabonát alig visznek ki, de 
olaszbort tömegesen hoznak be a mi kis forgalom mégis 
lett volna, annak a berontott cholera terjedésének meg­
akadályozása vegeit kellett béklyót vetni a labára.

Az üzlet hiány miatt sok oly pénz folyt be hozzánk, 
mely egyebütt nem talalt jövedelmező beruházást. Ezt

csak részben tudtak kiköesöuözni, hanem kénytelenek 
voltunk más pénzintézeteknel az általunk fizetetnéi ol­
csóbb kamatra elhelyezni, az ebből eredhető veszteséget 
ellensúlyozta a növekedett forgalom, mely fokozott mun­
kásságot követelt tisztviselőinktől, kik csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel tudták végezni a hivatalos napokon a múl­
hatatlanul szükséges kezei«.; teendőket, a részletes el­
könyvelés!, s nyilvántartási munkát a hivatalos órákan kí­
vüli időben maradtak. Ezen fokozott munkásságnak kö­
szönhető, hogy e torlódás a ennek nyomán a zavar elvolt 
kerülhető, annyira, hogy szorgalmas felügyelőink a tétel­
ről, tételre történt szakszerű átvizsgálás alkalmával csak 
lényegtelen tévedési hibákra akadtak, melyek nyomban ki 
is igazittattak. A napi zárlatokat az igazgatóság tagjai 
szorgalmasan ellenőrizték, s mindig azon örvendetes ered­
ménnyel, hogy a pénz számbavételekor csak krajcárokra 
rugó eltérések mutatkoztak. Az igazgatóság ha-unló előre­
látással járt el a kölcsönök hitelképessegenek mérlegelé­
sénél, s azon volt, hogy a hitelre érdemes feUk igényeit 
előzékenyen és lehelő gyorsan elegitse ki, s a hol e célt 
elérni nem lehetett, mindig szívesebben élt az intéssel s fi­
gyelmeztetéssel, mint a félre nézve káros perlekedéssel. 
A tisztelt közgyűlés jóváhagyásának reményében mtittatva 
érzem magamat az intézet tisztviselőinek, igazgatóságának 
s feiOgyelóbizotíeégi tagjainak a derekasan végzett mun­
káért elismerő köszönetét mondani.

Rövid visszapillantásom nagyon hiányos volna, ha 
veszteségünkről is meg nem emlékezném, értem azon vesz­
teséget, melyet id Gáspár János kir. tanácsos tanfelügyelő 
váratlan elhalálozásával szenvedtünk. Az elhunyt nemes 
emberbarát, intézetünknek legrégibb buzgó tagja s min­
dig jóakaró (ámogaíója volt. Benne közéletünknek oly 
tiszteletreméltó alakja tűnt el az élők sorából, kinek he­
lye sokáig fog betólieilen maradni, s kinek elhunyta min­
dig fájdalmas érzéseket fog felkelteni mindazokban, kik 
szerencsések lehettek őt közelebbről ismerni. Áidás em­
lőkére!

Ezzel a n.-enyedi Takarékpénztár részvénytársaság 
rendes évi közgyűlését megnyitom.

hó Sl-en követválasztás elébe néz ; ezen alkalomból ki­
folyólag a helybéli szabadelvű párt lelkes elnöke Páiffy 
Sámuel, f. év február hó 12-én a helybéli szabadelvű párt 
híveit a „Vadász kürthöz“ címzett vendéglő helyiségébe 
egy párt értekezletre hívta meg, s igy a szép számmal 
egybegyült választóknak Képes Ferencz, mint a szabad­
elvű párt jegyzője előadta, hogy miután 6 felsége a király 
jelenlegi követünket Lukács Lászlót pénzügyi államtitká­
rává kegyeskedett kinevezni, hivatalából kifolyólag a megbí­
zást, melyei a kerti let ezelőtt két és fél évvel megajándékozta, 
ismét a választó a választó közönség kezébe teszi le, a 
igy itt az idő, hogy a szabadelvű párt követjelóltról gon­
doskodjék, s miután pedig méltóságot Lukacs László volt 
képviselőnk már annyi érdemeket szerzett e sokat szen­
vedett város szellemi és anyagi érdekei helyre állítása 
körű1, hogy a választó polgárok csak szeretőtöknek és ra­
gaszkodásoknak adnak kifejezést, midőn ismét Melt. Lu­
kács Lászlót követ jelöltül lépteti fel és annak elfogadá­
séra kéri fel.

Képes Ferencz urnák ezen lelkesítő szavai után a 
szép számmal egybegyült válaszló közönség éljenzések 
között Mélt. Lukács László urat követjelöitül kiáltja ki s 
a követjelölés elfogadására való felkérésre egy 10 tagú 
bizottságot, választók, hogy a testvér Verespatak szabad­
elvű part által választók 10 tagú bizottságával egyetértve 
az idő rövidióge miatt Írásba kérjék fel.

Ezek után az értekezlet Lukacs László éltetése mel­
lett szép rendben eloszlott.

Székely Albert.

Abrudbány», 1893. febr. 13.

Képviselő választás.
Abrudbáuya —Verespatak követválasztó közönsége, a 

központi választmány elhatározása folytán í. óv február

Verespatak, 1893. febr 15

Az ul városháza. Kölcsön. Önképzö tűzoltó egylet. Bál. Kép­

viselőválasztás.

Az uj városháza felépítésének terve lényeges és sze­
rencsés változás alá jött. Ugyanis nem a régi városház 
telkéu, (melynek rósz a talaja, fekvése is magas, azonkí­
vül a főbejárat előtt egy elhagyott bánya ürege disztelen- 
kedett volna), hanem azzal szemben levő Damó Vilmos 
féle nagy és igen szép telken fog felépülni, közvetlen az 
ut me lett és nem csak irodai, szolgabírói iroda, jegyzői 
lakosztály leend bele építve, hanem főszolgabírói lak­
osztály is.

Az utóbbi építkezés azért határoztatott el, mert a 
Damó Vilmos féle telken levő ház teljeszn lebontatik 8 a 
főszolgabíró lakás nélkül maradna s alkalmas helyiséget 
e célra igen bajosan kaphatna Verespatakou.

Hamvazó szerdán.
Költemény prózában.

Az én egyházam nem kívánja tőlem s én mégis 
hintem fejemre a hamut, mosom kezeimet és —vezetlek.

Bűnös vagyok, érzem. M-grendül bennem az a bi­
zonyos belső ember; reszket a másikért, a külsőért.

Agyamban, mint méhkasban a méhek, zsonganak 
a gondolatok. Megelevenednek lelki szemeim előtt az el­
múlt napok, mint a sírok halottal a végítélet napján (a 
propheiiak szerint).

Szégyenkezve látok itt egy hibás teltet, ott egy 
halogatott vagy elmulasztott jótéteményt ... és lehajtom 
fejemet és szánok és bánok sok olyant, a mit tevék és 
sok olyant, a mit elmulasztók . . .

Kitekintek az ablakon. A nap melege olvasztja a 
havat s azok a tiszta, fehórruhás pelyhecskék az ut sa­
rával vegyülve, szennyes hullámokban hömpölyögnek tova.

Miért van sok olyan a világon, a mi, mint e pely- 
hek, ha nap süt rá, ha az igazság napja veti rá sugarát 
elveszti tisztaságának látszatát ? !

Töprengés szálija meg ielkemet és lusázom önma­
garomai a világ rendje fölött.

Miért, hogy bűnben születik minden ember ? Miért, 
bogy nem tudjuk eldobni magunktól e gyászos-átkos 
örökséget ? Miért születünk mindnyájan Ádámnak, vagy 
Évának ? Miért vagyunk csak emberek mi, emberek ?!

Nem találok kulcsot e titokhoz. Gyarló Ielkemet hány-

torgalja a kétség; miért kell ennek igy lennie ? Hát jó!
van e.i így ? t

Feltámad s hatalmas kérdőjelként gyötör az ötök, 
nagy alternativa : , lenni vagy nem lenni!“ — ílát érde­
mes-e klizködni a lót hullámain, hát érdemes-e élű1, ha 
magasabb eszméink, ideáljaink, ha tisziultabb vágyaink 
soh’sem érik ei a teljes sikert, a fénylő mocsok tálán tiszta­
ságot ?! Ilit érdemes-e élni azzal a tudattal, hogy a bű­
nösség árnya nyomunkban jár szüntelen, hogy magunktól 
teljesen a szennyet nem hagyhatjuk el, bármennyire is 
óvjuk magunkat ? ! Érdemes e élni, tudva, hogy lelkűn­
kön már a bö'csőnól ott a fekély s habár kezdetben csak 
parány, de idők teltével vészes betegséggé, halálérdemlő 
bűnné válik ? ! Érdemes élni? létezni'?! . . .

„Lenni vagy nem lenni ? !“
Gonosz szellem suhan el fejem fölölt s mint vak 

éj rómitő villáma, rezegtet meg egy gondolat felvillanása. 
Ez a pillanatnyi fény azonban még fólemletesebb az előző 
gondolatok tötétségénól.

Miért a kétség ? Felre a megoldhatlan talánnyal ! 
Vessük magunkat a mindennapi tömeg árjába! Ha bűnre 
születtünk, ha a végzet keze kikerülhetetlenül sulyosodik 
reánk, — hát jól van! éljünk . . éljünk, a mim lehet! . . 
éljünk ... bűnösen!

Nagy Isten! hová tévedtem! Mily undorító ez a 
gondolat!

Undort kelt — — és mégis! Akad-e vájjon min­
den ezer ember közt bár egy, a ki ne e gondolatot való- 
sitná meg életébe tudatosan, avagy meggondolás nélkül ? 
De — többet mondok — az az egy is nem vivődik néha 
e gondolattal ? Hiszen a gyatra emberi fő oly könnyen 
megtalálja hozzá a megokolást!

Éljünk, amint a sors rendelő! Bolond dolog olyanra 
törni, mit úgy sem érhetünk el. Bizonyságot nyújt rá a 
szentirás is: „Nehéz dolog az ösztöke ellen rugdalózni!“ 
Miért választani » nehezebbet, a lehetetlent? ! — 
Bolond dolog !

Am ón nem bánom, ha e tekintetben rám mondjá­
tok ezt a sújtó sértő nevel; nem bánom, ha ábrándozó 
balgatagnak tartatok, midőn szabadulni akarok elevenen a 
bűnök láncaitól! Nem bánom ! mert a lelkemen átvihar- 
zott gondolatok felhői elsimultak immár s lényem neme­
sebb fele fölött tisztán ragyog az ég, homlokán tündöklő 
vezércsillagok, örök igazságok :

„Van Isten! a ki bölcs és szereti *z embert! a < i, 
a mit elvégez, jó! és javunkra cselekszi ! a ki, ha a bűn 
fiaivá is tőn, kész megtisztitni és saját gyermekivé tenui! 
a ki maga reudelé a küzdést is föladatunkul! — Tehát
csak előre! Küzdve küzdj ! Ne csüggedj ! Célt ha e föl­
dön nem is érsz, de igen . . ott, fe^n. a jövő életben !“

Oh mily ragyogó vezércsillagok! Mily jó alattuk 
haladni !

És mégis ! . . . hányszor térünk idegen ösvényre ? 
hányszor veszítjük el szem elől e csillagokat s élünk gyar­
lón, bűnösen ! 1

Bűnre halmozunk bűnt! . . .

Végigtekintek a leélt napokon . . . hamut hintek 
fejemre, megszaggatom ruháimat, szánom bánom bűneimet.

Vezeklek.
Mea culpa!. . mea culpa ! ..

B. Józsa.



„K ö z é r d e k.“

S a mi a legszebb ezen változtatás semmi költség­
többletet nem okoz, mnrt: az uj telek ára a régi telek és 
a Damó Vilmos féle ház anyagából bőven megtérül, s a 
főszolgabírói lak felépítése sem okoz nagyobblköltséget, mert 
a régi terv nagy szobái egy kissé megfognak kicsinyiletni, 
a nélkül, hogy azok szépségükből célszerűségük, valamit 
veszítenének, sőt a kapandó házbér a város jövedelmét 
Bzaporitni is fogja.

Az uj vároháza 16,500 írtba fog kerülni, melynek 
fedezésére egy 12,000 frtos kölcsönt határozott felvenni a 
kópv. testület, még pedig oly formán, hogy minden évben 
1000 írt tóritessók visssa részint kamat, részint tőke tör­
lesztésben. Ha a terv felsőbb helyt is ellogadtatik, úgy a 
városháza még ez év folyamán fel fog építtetni s városunk 
egy szép középülettel gazdagabb és díszesebb lennd.

Az önkónytes tűzoltó egylet is megalakult f. hó 5 ón 
Már eddig mintegy 40 tagból áll, s mint a uagyérdeklő 
dósból következtetői lehet a tagok száma tekintélyesen fog 
gyarapodni. — Föparaucsuok : Imreh Károly ; alparancs- 
nok : Jánky Kálmán ; segédtiszt: Ebergényi ti.udor; sza­
kaszparancsnok: Krisai Károly és a többi különböző állá 
sokat Jánky Gy.; Gruber Vilmos; Aáron Bálint; Bartha 
Ferencz; Obvéger Dávid és Schiííbáuuer János urakkal 
töltették be.

A tűzoltó egylet 12-én igen sikerült bá’t rendezett 
kaszinó termében. A francia négyest 60 pár táncolta. In­
telligens osztály is igen szépen volt képviselve. A mulat­
ság közel 100 írt tiszta jövedelmet hozott az egyletnek, 
mely tekintve a szerelvények nagy árát — igen jól fog a 
kezdet nehézségeivel küzdő egyletnek.

A képviselőválasztás 21 -ere van kitűzve, mint az elő­
jelekből Ítélni lehet egyhangúlag fog Mólt. Lukács László 
államtitkár ur megválasitatui, ámbár mint minden válasz­
tásnál, ngy most is sok inende monda járja s különösen az, 
hogy népszerű képviselőnkkel szemben egy más ellenzékit 
(neve nem tudható) akarnak felléptéim. Ha ez igaznak 
bizonyulna, ez esetben a beugratott ellenzéki jelölt urnák 
sorsa egy cseppet nem volna irigylésre móltő, mert sze­
gény operett! alakká és a választáskor kámforrá várna, lé­
vén most Abrudbánya és Verespatak intelligens vá'asztói 
között oly testvéries egyetértés, hogy azt senki, de senki 
megbontani képes nem volna.

r. 1.

Bál a HegyaJján.
A fenti cim már magában garautirozza a sikert, 

mert hol lehet kedélyesebben mulatni, hol lehet szive 
lyesebb vendégszeretet találni széles vármegyében, mint 
épen a Hegyalján, s ha annak inteüigentiája egy nemes 
céltól vezéreltetve összegyűl a központon Magyar-Igenben, 
hiányozhatik-ó ott a siker?!

Nem is hiányzott, mert a hegyaljai ifjúság álul Ma- 
gyar-Igenben az ottani Emke leányiskola javára e hó 4- 
én rendezett lariszuyás tánevigalom anyagi és erkölcsi 
sikerével teljesen meglehet elégedve a rendező bizottság, 
mely élén elnökével Csuka Domokos stb. főszolgabíróval 
mindent elkövetett — még fáradhatatlanul táncolt, is, mi 
a más bálok rendezőinél ritkaság — a siker érdekében.

A leányiskola ízléssel feldíszített nagy terme 9 óra­
kor élénken és élő példákkal demonstrálta, minő viruló és 
szép menyecskékké, leányokká keli fejlöduiök a falai kö­
zött tanuló kis lányoknak. Mert e végből kiváohatnának- 
é maguknak követésre méltóbb példát barnában Csuka 
Domokosnénál, Köblös Erzsikénél, dr. Dobozinénál, Ve­
ress Blankánál, — szőkében Vadad! Laczinénál, Balogh 
Dezsónénél, Sükösd Gerőnéuél, a Balogh nővéreknél, Czö- 
vek Róbertuénél s én jó Istenem! hogy tudná egy sze­
gény reporter mind felsorolni, hiszen a sok szépség sze­
mét úgy elkápráztatja, hogy végül a szőkét barnának, a 
barnát szőkének nézi!

Jobb lesz egy kis névtárt állítani össze, hadd ke­
ressék meg aztán eszményképüket a kis lányok maguk, 
ez idő szerint sorban még csak a nők közüli

A már említetteken kívül jelen voltak rakott taris- 
nyával Gergely bácsi és Kati néni, (talán csak nem kell 
külön odafenni ; hogy Vadadi Sárdió1), ugyan onnan Ve­
ress Sándorné lányával, Bothos Dénes és neje, Czövek 
Búbért és neje, Czeináról B-dogh bácsi kedves nejével és 
népes családjával, Bedöbázi (kitünően felszerelt piucela- 
kokkai), vegre a m. igeuiek, a háziak, Köblös főszolgabíró 
családjával, Balogh Dezső nejével ás bájos gógorasszony-
kájával, Szabó Etelka az újonnan kinevezett és sokat ígérő 
tanítónő stb. stb.

A vármegyei központi tisztikar mely olyszávessn megy 
mindig komissióba a Hegyaijára, szintén képviselve volt 
Tóth Miklós árvaszéki elnök és családja, Szász József fő- 
szo'gdbiró, Koutz Albert pénztárnok és Horváth Miklós 
lőszámvevő személyében.

A lánczokat 20 pár a legnagyobb auimoval járta 
ójfélntán 1 óráig, mikor is tarisnyák dús tartalma terí­
tékre készü't. Ízletesen elrendezve a fáradhatatlan gazd- 
asszonyok dr. Dobozy Vilmosné ás Balogh Giza által. Haj­
nali 3 órai volt, mikor a számos humoros toaszttal és ki­
tűnő hegyaljai borokkal fűszerezett vacsora után a vidám 
társaság ismét táncra perdült, mely üdvös foglalkozásban

reggel 7 óráig nem is hagyta magát zavartatni. Ekkora 
nők egy kellemesen töltött éj emlékével távoztak, mig a 
férfi társaság egy kis korbelylevesre namégegy kis. (!?) 
solid pótmurira együtt maradott, mi hogy rendben tol­
jon le, a szabályok szigorú szem előtt tartása mellett kor­
hely elnököt is választott, kinek nevét tekintettel tisztes 
korára nem árulom el (miután azonban mindeuki Konc?. 
Albert barátunkra fog gondolni, megsúgom, hogy nem ő 
volt). Az ilyen pótmuriórt az aszonyok rendesen hara­
gudni sz.oktak, ez esetben azonban megbékélnek, ha tu­
domásukra hozom, hogy egy Sükösd Gerő által előadott 
dal utáni táuyéroz.ás 10 irtot juttatott az, iskola javára.

Sokai, nagyon sokat lehetne még erről a minden 
izében magyaros, kedélyes mulatságról, de a szerkesztő 
azt mondja csit! elég! nincs több helyem s még csak 
annyit enged idejegyeznem, hogy a bál tiszta jövedelmen 
fentebb megjelelt célra 35 frt s hogy akadtak nemesszivü 
felülfizetók is. kiknek nevét a rendezőség hálás köszöneté 
mellett következőkben hozza tudomásra: dr. Szász Károly 
8 Irt, Szalmen Frigyes 3 frt, Slafkovies István 3 forint, 
Csuka Domokos 3 frt, Bakcsy Endre 2 frt, Kontz Albert 
1 frt, Horváth Miklós 1 tr.t, Czövek Robert 1 írt. Balogh 
Ödön 1 frt, Fü'öp György I frt, Bakcsy László 1 forint, 
Székely hidj 20 kr.

Vizakn i utcái lehető tekintettel a város 
múltjára, állandó nevezettel látandók el!

Irta: Sszentkatolnai Bakk Endre.
(Folytatás)

XXXVII. Cigányfogadó utca, — ifj. Juon 
Greavutól a Sztrigojczáig. — Hivatott Juon Bauu utcá­
nak, Vaszilia Vaku — és Hentes Nuu'áj utcának is ; 
legismeretesebb neve Hentes kijáró. — 1673 tájt a ci­
gányok ennek tájékán laktak, mivel akkor a város felső­
része itt végződött; az ezen felüli rész kenderes, káposz­
tás, stb. volt, — a múlt század közepétől települt be az 
itteni hely Vaszilia Vokuul az ördögök árkáig, s azon­
túl is

XXXVIII Kenderes utca, — Vojna Lázártól 
az ördögök árkáig. Itt régemén kenderes volt. — Itt volt 
az alsó felében Szász János és Ti már József stb mások 
majorja is 1831 tájt. — Miért a románok „Uuca la Dom- 
nuj Szásrz“uak is nevezték.

XXXIX. Magi u'ca — mely Szánt Luka utcá­
nak is neveztetik. A hosszú u cából ezen át lehet menni 
a Sztrigojcába, innen Magra.

XL. Felső közép utca, vagy Felső kisutca, Bu- 
kur Flori u’ca, — Dregics Szávutól az ördögök árkáig.

XL1. Felső káposztás uica, — az ördögök 
árkai hídtól Lamnosáu Juonig — Nagvárkun túli utcá­
nak (peste Peren el maré), ördögök árkámuli utcának sőt 
némelyek Vajdákul utcának is hívjak. — Itt, az úgy ne­
vezett (előváros végén levő káposztás hely, a románok­
nak kiosztatott házhelyeknek, mindegyiket 21 magyar fo­
rintban számítva, 1797 — 1798 ban (városi prot. XI. p. 
371. ur. 6.)

A városi jegyzőkönyvek megemlékeznek több más 
alkalomról i=, midőn Vízaknán a várót felsőrészében kü­
lönböző helyeken házhelyet osztatott ki ; mik a fenuem- 
litettekkel együtt, nemcsak egyes utcák képződési idejét, 
— hanem azt is mutatják: hogy mely időtől fogott sza­
porodott meg a románság Vízaknán.

II. József császár alatt „mintegy 33 oláh pa­
raszt ujházasok számára elrendeltetett, hogy házhely osz­
tassák ki ingyen“ ; — ki is osztatott, de később 1784- 
beu a város elrendelte, hogy bizonyos összeget fizessenek 
a kapott házhelyekért.

„1796. febr 16 án Nyikulaj Bobes kapusában, hol 
az oláhok káposztása volt Petru Kál melle t pénzért ház­
helyek ad ttak az oláhságuak.

Legkivált 1801-beu osztott ki a város igen sok ház­
helyet. — Mely évben máj. 20 án elégvén a város majd­
nem egészen, — utcai nagy átalakuláson mentek keresz­
tül; kiküldött bizottság által meguagyitattak s lehetőleg 
egyenesettó tétettek (Prot. 1801. p. 675.) — 18-34-ben 
minden nem használható kapus bezáratott ; 1848 febr. 
lS-án más városok példájára a város házai numerizákat 
tak ; 1868 febr. 27-én, az 1848-tól fogva épült, házak is 
numerizállattak, melyek uj telken épültek ; njjabbau egy 
pár évvel ezelőtt hasonlóan rendbeszedettek a haz-szá- 
mak.

A város u:cái nemcsak állandó illő és minden te­
kintetben megfelelő elnevezéssel látandók el, — hanem 
minden utca szegletére az utcát, jelzőtábla is helyezendő; 
a min az utca nevén kivül azon utcában levő ház-szá­
mok legkisebbike és legnagyobbika is kiírandó ily formán:

== I
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Ház-szám 95-129.

Egy szóval, — megvagyok győződve, miszerint Víz­
akna képviselőtestülete és tanácsa az utcák elnevezése,
táblákkal! ellátása s kikövezése tekintetében ie elérkezett­

nek tartja az időt és hallja az előrehaladó kor intő sza­
vát :„Tenuiéstennikell!“...

Vége.

— XIII. Leó pápa jub lenma alkalmából vasárnap 
ünnepélyes isteuitisztelet lesz a r. Catb. templomban.

— Krisuianícs Tilmos honvéd zászlóalj parancs­
noknak és kedves uejeuek Lúgosra, uj államás helyre va ó 
eltávozása társadalmunk köreiben élénk sajnálkozást kelt. 
Azon köztiszteletnek es szeretetnek, melyet a derék család 
kiérdemelt, kiváló jeleül szolgá’t azon dis/es banquette is, 
melyet "városunk színe java rendezetta „Kéthattyü“ szál­
lodában szombat este, melyen férfiúk és hölgyek egyaránt 
siettek rokonszenvüket kifejezni,

— Tarczali m. kir. honvéd őrnagy, a helyben 
állomásozó zászlóalj uj parancsoka, kit már eljövetele előtt 
megelőzött jó híre, elfoglalta állomását.

— Rákosi Bálint megyei központi állatorvos 
meghalt ! Megdöbbenő hatászai futotta be e gyászhir 
városunkat pénteken reggel. És e hír — fajdalom — való. 
Aákosi, ki igen munkás, derék ember volt, éppen a vasúti 
állomásra indult * útközben rossz.u1 érezve magát, megvárta 
a Munkácsi szálloda (iakeréí: A kocsis egyszer hátrate­
kintve észrevette Rákosi roszlétét s gyorsan házához visz- 
sza hajtatott. Még maga vetette ie felső kabátját, s övéinek, 
kik orvosért akartak küldeni azt mondta, hogy hagyják el, 
mert jobban lesz. Agyára dőlt le s dr. Varró László ár­
jegyzőért küldött, ki azonnal ott termeit, d : már haldokolva 
találta. Rövid pár pere alatt széihíidós fejezte be a kü­
lönben erőteljes, mértékletes férfi életét. Rákosi ki orvosi 
pályára készült és diplomás orvos sebész volt, a 60-as 
évek végén vármegyénk segélyével képezte ki magét állat­
orvossá. Ez időiéi fogva folyton szolgálta a megyét s ké­
sőbb mint alorvos Nagyenyed városi is. Mindkét szakmá­
jában alapos gyakorlatot szerzett s s különösen Enyed 
szegényei hálás emlékkel lehetnek iránta. Aieluöke s buzgó 
tagja volt a n.-enyedi dalkörnek, mely koszorút helyez 
koporsójára s méltán fogja meggyászolni. A n.-enyedi 
casiuónak is gazdája volt. A megyei tisztviselők szintén 
koszorút helyeznek régi kartársuk koporsójára. A gyászhir 
igy hangzik : Özvegy Rákosi Bá'iutnó szül. Csorna Káro- 
liua, a maga és édes anyja, özv. Kövér Józefuó; továbbá 
az elhunyt sógornői: özv. Rákosi Lőrioczné és leánya 
Rákosi Piroska, — KSvér Ida és férjé D'iemár Károly kir. 
ügyész és gyermekei: Ernő, Mariska, Irén, Gyula. Emil 
és Kál áuy; az elhunyt nagybátyja: Rákosi József és 
neje; az elhunyt sógora Csorna Ferencz, valamint, a kö­
zelebbi és távolabbi rokonok nevében, — mélyen lesújtva 
tudatja, hogy a szerető férj a legnemesebbsz.ivü sógor és 
rokon, RÁKOSI BÁLINT, Alsófehervármegye központi 
állatorvosa, Nagyenyed város volt alorvosa, f. hó 17-én 
reggeli fél 9 órakor, életének 46-ik, boldog házassága 21- 
ií évében, váratlanul elhunyt. Az ideálison nemes rajon­
gással csüngő, életerős munkás fárfiuak hivatása gyakor­
latában ál!ta uttái a kérle'hetU-n halál s szerető családja 
már csak romjaiban kapta vissza őt — ki egész életét, 
lelkének minden gondolatát, szivének minden dobbanását 
övéinek, jó barátainak, a szenvedő emberiségnek, s a köz­
ügynek szentelte. Földi maradványai a halottas háztól az 
év. reí. szeitartás szerint taitaudó rövid ima után f. hó 
19-én vasárnap d. e. 10 órakor fognak a harii családi 
sirkertben ölök nyugalomra elhelyezés végettelszállittatuí. 
Beke poraira! Nagyenyed, 1893. február hó 17-én.—Ép­
pen e sorokat irtuk, midőn a következő megható levelet 
vettük : Tekintetes szerkesztőség Rákosi Bálint halálával 
a .szegények“ is igen nagy veszteséget szenvedtek. Igaz 
részvétüknek kifejezést adandó — gyűjtés utján — sze­
rény koszort helyeztek az elhunyt koporsójára, „a nagy- 
enyedi szegények — jólelkü orvosuknak “ Az összegyűj­
tött krajcárokból fennmaradt 2 frt 30 kr. mely összeget 
ide mellékelve, kérjük tiszteletéi Szilágyi Farkas ur ke­
zeihez. jutitui hogy a szegény gyermekek felsegélyezísére 
fordittassék. Alázatos tisztelettel, Nagyenyeden, 1893. 
febr. 18. egy szegényemben — A 2 frt 30 kit illető he­
lyére juttattuk.

— A n. enyedi dalkör estélye f. hó 11-én a 
farsang egyik legsikerültebb mulatsága volt. Igen stép 
közönség gyűlt egybe a díszesen rendezett teremben, mely 
méltó kíváncsisággal várta Borsai Samunak, a főiskola 
derék éuektanárának a kolozsvári színpadon már szép si­
kerrel előadott „Szoknyás hősök“ cimü operettjéből veit 
részletek bemutatását. Ha a közönség tetszés nyilatkoza­
tait és emelkedett hangulatát jó irányadóul vehetjük . 
bátran állíthatjuk, miszerint Borsai müve méltán aratha­
tott szép sikert, mert pl. a nyitány s a romance méltán 
sorozható zeneirodalmunk érdekesebb müvei közé. Külö­
nösen ki kell emelnünk Will Károly né ő uga énekét, mely 
a hang szépségével, erőtaljévei és művészi előadásával 
zajos tapsokat keltett. Az estélyt vidám tánc fejezte be 

— A világ legnagyobb pénzintézete. A nagy 
Óceánon túl fekvő úgynevezett uj világrész, hatalmas ipari 
és kereskedelmi alkotások tekintetében rég túlszárnyalta
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Közérdek,

a vén Európát. A biztosítási ügy terén is, mely különben 
nem csak a közgazdaságnak, de a civilizációnak is im­
már — egyik fontós tényezője, az amerikai kolosszális 
intézetek mellett az európaiak, legalább töke és forgalom 
dolgában szinte eltörpülnek. A millió szám, mely nálunk 
mar egymásában is is csodálatos tisztelet gerjeszt, odaát 
valóságos tömegekben van csoportosítva egyes vállalatok­
nál és intézeteknél. Magyar fülnek egészen csodálatosan 
hangoztatik az a hivatalosan konstatált tény, hogy pél­
dául a MUTUAL életbiztositó-társaságnak, mely kiilöu- 
ben valamennyi hasoulónmnii intézet között a legóriásibb, 
pénzalapja körülbelül 8261/, millió franc. A kuriózum 
kedveert megemlítjük, hogy magyar áliam ez evt költ­
ségvetésében az összkiadások körülbelül ugyan eLkoja 
összeggel vaunak praeümin Iva. Belemerészkedve az im­
pozáns számok birodalmába melyek a MUTUAL szer­
vezetének, úgy szólván várát alkotják-, azt találjuk, még 
pedig szintén hivatalosan megerősített adatok nyomán, 
hogy — ez épen félszázad óta fennálló társaságnál — 
egyedül a múlt 1891. esztendőben 893 millió francra 
rugó uj biztosításokat kötöttek s ezzel együtt a MUTUAL

szét is; annál is inkább, mert a zene inkább a kedély 
hsugulat fokozódott nyilatkozás-a. De azt sem szabad fe- 
ednönk. hogy manapság már nem állunk bö'csőj ■ előtt 
sem a zenészeinek, sem a költészetnek, sőt inkább fejlő­
dés delelő pontján álló költészetről és zenészeiről 
beszélhetünk. 8 ha pl. az ősrégi egyházi hymaus, zsol­
tár seqiieatia stb.. mely mindég csak énekeltetett, soha 
sem olvastatott, szöveg nélkül érthetetlen is volna, de nem 
úgy ujabbkori zenemüveink, melyek a fejlődésnek úgy­
szólván netovábbját már elért zeneköltószetnek önálló ter- 

, mékei. Nem szabad elfelednünk azt, hogy a zene önálló 
művészet s mint ilyen idófoiytán különvált a költészettől 
s önállóan kezdett fellépni, a hol pedig a költészettel egye­
temben egybeolvadva kellett célját követni pi. a lithur 
giában, akaor azt tulajdon költői varázsával övezve, ne­
mesebb formában, átszellemülve, eszményi tökéletességben 
tüiitelé föl. Palesztina, Odaadó, Allegri s Gabrieli érde­
meltek ki e tekintetben al egszebb s ötökké zöidelő babé­
rokat, s a mit ezek igazán bámulatos, sokszor mennyei 
polyphoniájuk által eltudtak érni, most a holt hangsze­
rek művészi alkalmazása által törekednek utánozni. E

összes biztosítási áííaaiáuya 1892. évi január hó 1-éü : 
3,604,940 francot fizettetett ki. Csinos összeget képvisel 
a MUTUAL múlt évi bevóte'e is, mely kerekszámbvn 
195 millió franc volt. E mellett újra megjegyzendő, hogy 
e kápráztató adatok teljesen pontosak — és hitelesek, 
mert tudvalevő dolog, hogy New York államban a bizto­
sító-társaságok szigort! állami felügyelet alatt állnak, 
melynek gyakorlásával törvény által egybehívott állami 
biztosítási hatóság van megbízva, mely bizottság egyszers­
mind a tartalékok biztos befektetése fölött is őrködni kö­
teles. E bizottság pedig az említett adatokat, mint va­
lókat hitelesítette. Egy kis összebasonlitó statisztika ked­
véért nem érdektelen annak felein ütése, hogy mig az 
1890. év végével a Magyarországon és Austriában létező 
18 életbiztosi:ó-társaság együttes biztosítási állománya 

750*,; millió löiiutot tett ki, addig a MUTUaL-ó egyé­
bül: 1595'/, millió forin*, a magyar és osztrák társasá­
gok együttes biziositóki alapja 1887* millió a MUTUAL- 
é egyedü 3673/. millió forint, tehát még egyszer anuti 
volt. bőt a MU1UaL pénzalapja az lS9ü-iki év végén 
153 miilio loriüital nagyobb volt, mint az angol bank­
nak, a világ leggazdagabb bankintézetének összes va­
gyona Hogy a MUTUAL üzlete mikép öltheiett ily óri­
ási arányokat, ennek magyarázata egyérószt abban vau, 
hogy ötven éves fennállása óta mindig a legtisztessége­
sebb — és a legbiztosabb intézetnek bizonyult, úgyhogy 
például a tiew jorki osztrák-magyar lőkou»ui, Huvemayer 
A. Tivadar ur, midőn saját magát és családja négy tag­
ját e MUTÜALuál biztosította, egyszeri dij fejében nem 
kevesebb, mint 3 millió francot fizetett a MUTUAL pénz­
lába, a legnagyobb életbiztosítás, melyet valaha kötöt­
tek. Három milliót pedig az ember bizonyára csak telje­
sen biztos helyen fektet be. Második titka a MUTUAL 
kolo szeli- sikereinek az intézet kölcsönösségében rejlik. 
A MUTUAL ugyanis nem részvénytársaság, hanem tisz­
tán kölcíöuösség'm alapuló vállalat, melyünk az arányok­
nál fogva óriási nyeresége, nem részvényesek zsebébe 
vándorol, hanem egyes-egyedü! maguk a biztosítottak közt 
osztatik szét. Érdekesnes t rtottuk ezen, nálunk egészen 
s.okatlan adatokat a közönségnek tudomására hozni, a 
melyek a jelen pillanatban, amidőn a MUTUAL vezér-
igazgatósága Erdélyben is szervezkedik, különös jeulen- 
tősóggel bírnak.

Feltűnést keltő röpirat jelent meg a napok­
ban dr. Ruth A dőlttől, ki egy fővárosi testegyenesitő in­
tését tulajdonosa és saját rendszerű gyógyitásmódjával s 
ennek tagadhatatlan sikereivel sok barátot és sok ellen­
séget szerzett magának - a kollegái között. Hogy bete 
gui közt csakis baratai lehetnek, repirata erről tesz tanú­
ságot. a 102 lapra terjedő és igen sok cinkografáll feuy- 
kép-másoiattal teleuyomott tüzet elme ez: „Miért nem 
lehetett eddig, és miért lehet most a test összes elgör- 
b réseit és az Ízület gyuladás.okat meggyógyítani?“ A 
könyv nem szakemberek, hanem a nagyközönség számára 
van Írva, s a dr. Rótb intézetében gyógyult betegek ke- 
z 'iés előtti és utáni képmásaival van bkune szemmel lát­
hatólag bebizonyítva, hogy az úgynevezett „gépgyógyitás“ 
móddal mily mefiepő eredményeket lehet elérni. A ids 
mü Grill Károlynál jelent meg s 60 kéért minden könyv- 
kereskegósbeu kapható; mi azért tartjuk érdemesnek a 
felemii.ősre, mert tény, hogy igen sok a kinőtt váiiu es 
görbebáiu gyermek, úgy a vidékeu, mint a fővárosban s 
ezeknek a szüleire nagy vigasztalás lesz, ba olvashatják 
és a képekből láthatják, hogy kis betegeik számára vau 
menekvés, csak kellő illőben alkalmazzák az orvosi segélyt.

Ellentétek a zenében.
Irta : Tornyai Károly.

Folytatás.
Igaz, hogy ha a zenével ölelkezik egyszersmind

a* élőszó elevenebb lesz ós érthetőbb általa a zenemüve-

ui»u_ tut uaauiai öfcui eZiueZüi

körülötte megtelő, szebbnél-szebb tájakat festeni s igy a 
hatást emelni, Wagner igazán bámulatos művészetet lej­
tőit ki. S'zerföiötti hatásokat volt képes előidézni, letudta 
az embert szinte bilincselni. De ezért felül néni múlta 
Beethovent, kinek kilencedik Symphoniáját, midőn Szeut- 
Pétcrvárott először előadták, a hires orosz Giinka csupa "tisz­
teletből a puszta földre ült s könytelt szemekkel hallatta 
végig. Azonban itt i. igaz a mit Dorn He nrik„rtUs meinem 
Leben“ című munkájában (Berlin 1870.) mond Wagner 
hangszereléséről: „hogy a merészség, mellyel Wagner Orc- 
kestrumáuak hangzókéit vegyid, sokszor kiespongásokra 
viszi.“ Tagadhatlan, hogy a hangszerelésben rejlik a ..köl­
tő zenész“ Wagnernek ereje, ezzel kepes oly megragadó 
haugszinezóseket létrehozni, melyek szinte kábitó-hatással 
vaunak a hallgatóra, s melyek nagy ügyességgel födik 
operainak sokszor jelentékeny hiányait a zenében jártas, 
kevésbé müértő közönség élőit.

Ne h igy je senki, hogy azokban az időkben, midőn 
Ginek szükségesnek vélte az opera reformját (1760.) vagy 
aunakeiőtte, nem létez ek oly drámái zenemüvek, operák, 
melyek még ma is ne érdemelnek meg becsülósiinket.' 
Elég e tekintetben felemliteuem Cavalii, Carisimi, Stra- 
deila sib. neveit, vagy a hues nápolyi iskolának ’egyes, 
nagy képviselőit pl. Scarlatlit, Traeiiat, Eeot, Pergoleset.' 
De mégis, ba Guck az opera reformja mellett harcolt s 
működött, azeit tette, hogy mint a legújabb időben Wagner, 
imet jogaihoz segítse a poesist, melynek öleléseiből ki­
bontakozott a zene művészete. Megtörtén ugyan Gluck 
előtt ós korában, hogy az elbizakodott es halast hajhaszó 
olasz operaénekesek a dramatieus szót ízetlen haugesava- 
rodasokkai, művészi trélerekkel stb. eíeie egyeui gyakor- 
lottsagoi feiiüutető cikoruyákkal a szó szoros értelmében 
agyonölték. a mi sósat ártott a kö tészeiuek. Mrndazou- 
aital Gittek nem ezek eilen kelt ki elsősorban, hanem 
minden hazug, minden nem drámái ós formaszerü ellen, 
melyek idők folytán bec.-n-zhaitak és lőkep az olaszok al­
tul előszeretettel karoltattak fel ; pl. a chabíonszerü ariá 
ellen, melyek többnyire untató hosszúságra nyuuak 
azután ama terméssel ellenes eszteleuség ellen, hogy he 
sök szerepeit nők, szoprán hangon énekelték, stb. Gluc 
ilyenfólót méltatlannak tartott a drámához s ki „Alceste 
és „Paridé ed Ellcna“ eimü operáihoz irt előszavait is 
meri, mégis győződhetett jóakaratáról s törekvéseinek jo 
gosellságáról.

Mozart kapott is a lángósz sajátságos ügyességért 
Gluck reformján, de Óvakodott Gluck azon hibájától, bog 
mindazt, ami valamennyire hasznára volt a drámának, d 
rovására a zenénett, kiküszöbölje. Bö'cs középutat fartőt 
szemelőtt. Dalműveiben ott találjuk ama megragadó mix 
túrát, mely Gluck szelleméből és Mozart érzéki szép hang 
varázsából vegyült össze, emlékeztetve ama kristalyüszti 
dallamhu lámpásokra, melyeket már a G nck előtti oias: 
operákban is oudállunk. Mozart kezeiben a hangszereiéi 
második eszközzé lesz a drámái kifejezésre úgy, hogy : 
szöveg a zenével együtt ,egy oly élő alakot tüntet elő 
mint a test és lélek az embert. Ha ezért Mozart az 0pe- 
rauak megalkotója is, smiut ilyen sok köveiére talál!, mógii 
épen e köve őt tértek el zeue ós költészet tekintetében a: 
operának általa kijelölt óljáról. Mint e tekintetben kivé' 
telt képező müveket tálán egyedül Weber dalműveit ne­
vezhetnék meg, ezek között pedig talán, leginkább az Eu- 
rvanrhe című opera1, melyet méltán mondhatunk Waguet 
„jövő zenésze.eu anyjának. Egyebekben oly feltűnő letl 
időközben a változás, hogy mig Mozart „Figáró“-jál bát­
ran tekiutheijük a nemesebb, finomabb zenei vígjáték ko­
ronájának, addig Rossini „Sevillai borbélya“ mind szöveg­
ben, mind pedig zenében mar c ak a zenei bohózatnak 
sokat utánzott mintaképe. A könnyelmű olasz és a frivol 
francia szellem, mely mindinkább dominálni kedett a 
színpadon s mely Offenbach ledér, ha nem is épen mű- 
érték nélküli zenéjében, operettéiben szinte az erkölcstelen­
nel lett határos, undorító hatással volt a német nemzeti

zeneirány megteremtőjére, Wagnerre, ki mint lelkes ha­
zafi már re.-'a foglalkozott óriási, csak egy lángész agyá­
ban létre jöhető eszmével, melynek feladata ne csak az 
legyen, hvgy reformálja a német zeneművészetet, hanem 
aha ában az egész német civilisaciot. Ezen eszme meg­
valósítása !• bégéit szemei előtt, s ennek érdekében mint 
iró és zeneköltő egyarán vaskövetkezetességgel küzdött, 
midőn nemzete történelmének ősrégi alakjait, hőseit va­
rázsolja elő > áldja zenéjének szinpompájában, mintegy fen­
séges uj tüudórországbau a néző és halgató szeme elé 
S talán eme szigorú ragaszkodása t nemzetihez, mely 
sokszor bántó subjectivitással lép fel müveiben, az, mely 
sokszor ártott a költ- uek és zenének, midőn Géniuszát 
magas röptében akadályozva, arra kény szeri telte, bogy a 
kohó logyatkozásait sokszor a hangszerek mathematicus 
pontosságával s a művész technikai abszolutizmusával 
tödözze be.

(Folyt, köv.)

Piaci árak
Nagyenyeden, 1893. év. február hó 19-én.

Egy hektoliter íisztabuza — 5 frt — kr
» » elegy „ — 4 „ 25 „

n » rozs — — 3 „ 40 „

„ „ kukorleza — 2 90 „
„ „ zab — — 2 ” 20 .,

Marha hús kilója — — — 48 „

Borjú „ „ — — — 44
Sertés „ „ — — —- 48 ,’,

Egy köbméter fa — — 2** 77 50 ,,

Felelős szerkesztőség:
Dr M AGY Alti KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadótulajdonos : WOKÁL JÁNOS.

HIRDETÉSEK
Egész selyem, mintázott Faulárdokat

(mintegy 450 kiilömböző iajban) méterenkint 85 krtól 3 frt 
65 trig- — valamint fekete, fehér és színes selyemszöveteket 
45 krtól 11 frt 65 krig szállít — sima, kockás, csíkos, virá­
gos, damaszolt minőségben (mintegy 230 féle dispositió és 2000 
kiilömböző s/ín és árnyalatban) szállít postabőr és vámmentesen 
HENNEBRG G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára ZÜ­
RICHBEN. Minták postafordulóval küldetenk. Svájczba címzett 
levelekre 10 kros ós levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Szám 40 —1893. Alsó-Fehévmegye főispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehérvármegyének Nagyenyed székhellyel 

összekötött megyei állatorvosi állása üressedésbe 
jővén: ezen 450 frt évi fizetéssel és 280 frt úti- 
általánynyal javadalmazott áldásra pályázatot nyi­
tok s felhívom a pályázni kívánókat, hogy — az 
1883. évi I. t.-e. 9. §-ának IV. pontja értelmé­
ben — kellőleg felszerelt folyamodásukat f. évi 
márezius 1-éig hozzám nyújtsák be.

Nagyenyed, 1893. február 17.

Br. Kemény,
főispán.

Gazdaközönségünk
számává uj reform.

Ezennel tudatjuk a tisztelt vevőközönséget, hogy 
a biztosítékok maximumja nyújtása céljából vetömag- 
vaink minden zsákját a budapesti m. kir. magvizsgáló 
állomás kiküldöttje által megvizsgáltatván, hivatalos 
ólomzár alatt minden zsákot külön tisztasági, csira- 
képességi, a heréknél arankamentességi — bizonyít­
vánnyal ajánlunk.
Vörösherét ) 10, 25, 50, 100 kilós zsákokban, kilónként 
nagyszemüt) 76 krért. 5 kilós postazsák ára 4 frt.
Komócsint 40 kilós zsákokban kilónként 30 krért.
Ba-tacimot 50 „
Fehér csillagfürt. 100 ,, 
Lóbabot 100 „
Tavaszbuzát 80

77

»

n

18
8
8
8

n

77
77

77

Beseler f. zabot 50 és 60 k. ,, „ 8 „
Zsákok belemérve nem szám-itttatnak. — Küldés után­

véttel. Áruk Alvinczen.

Ezenkívül ajánlunk Richter-féle Imperator bur­
gonyát nagy gumós bőtermőt, 100 kiló 5 frt. Brassói 
karika sajtot és Nonplnsnlra csemegesajtot netto 
4 kilós postacsomagban 3 frt.

Gr. Teleky Arvéd uradalma intézője
Alsófehérmegye u. p. Szerdahely.
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Heini es «i soioasi Miaseoei
tudomására kívánom hozni, hogy az

I-sö osztálya n.-szeteni korona sír
7 clecis üvegekben

a mai naptól kezdve házamtól elvitetve

ggp 16 kr. árusítom el.
Tisztelettel: \ — ~

Czeiler Eduárd. Tövis-utca 9. szám.

4411/1893.
tku.

Árverési hirdetmény.
4z abrudbánvai kir jbíróság, mint telekkönyvi hatosag altat 

közzététetik, hogy Bergner Mór és társa kolozsvári cég vegrehajla-
tónak Majer Izidor végrehajtást szenvedő elleni 93 irt ->4 kr ok 
ennek 1891. február 21-töl jaró 6% kamatai 16 frt koítseg továbbá 
50 ft tóke ennek 1890. december 30-toI 6% kamatai 10 fit 80 kr 
költsége. 84 frt töke. ennek február 21-tol jaro 6% kamatai es 28 
frt 95"kr költség behajtasd végett abrudbauyai kir. jbirosag tem- 
letéhez tartozó Abrndbánya községi 64. sztjkvben foglal kovekezo in­
gatlanok az 1881. évi 60 t.-e. 156 § értelmében egeszben : 1. s. 148. 
hrsz. ház. 149. hrsz kert, 150. hrsz. kert. 151. hrsz. h;iz_ be. es ka. 
484 frt bp. 48 frt 40 kr és tartozékai aurudbunyai kr. joirosag ttm. 
hivatala helyiségében megtartandó nyilvános bírói árverésen 
ér április hó 26-án (l. e. 10 órakor beesáron a cl is a becsar
10% tónak bírói kiküldött kezéhez leendő előleges letetele mellett elfog­

Vevő a vételárnál; egy harm adat az árverés jogerőre emelkedé­
sétől számítandó 15 nap. második 30 nap és harmadik *5 nap es e 
naptól számítandó 6% kamatokkal együtt, a gyulafehervari lm. adó, 
miattiról letéti hivatalnál a 39425/881 sz. igazságügy mimszteu 
letéti szabályrendelet értelmében lefizetni. ,

E hirdetménnyel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos orafc 
alatt ezen telekkönyvi hatóság, és Abrndbanya városi tanácsánál
tekinthetők meg. _ , .

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Abrudbányán 1892. évi d-ezember hó "-én. .

klLiEN KAKULi, 
kir. aljbiró

Sz. 204-1894.
k. ig.

Pályázati hirdetmény.
Az alsófehérmegye verespataki járáshoz tar­

tozó veres pata ki egészségügyi kör­
ben, mely 13,161 lakost számlál, a körorvosi 
állás betöltendő levéli, ennek betöltése érdekéből 
az 1886. évi XXII, t. c. 82. §-sa alapján pályá­
zatot nyitok.

Ezen közegészségi körhöz tartoznak Verespa­
tak, Mogos nagyközségek a búcsúim körjegyző­
ség községei vagyis Búcsúm, Muska és Kama 
községek.

Javadalmazása évi 500 frt, mely összeg havi 
előleges részletekben Ve respatak nagykő z- 
ség pénztárából veendő fel; a látoga­
tási dijak, nappali 20 kr, az éjjeli órákban 40 
krban vannak megállapítva. Köteles a megválasz­
tott körorvos az egészségügyi kör minden közsé­
gét havonként egyszer beutazni s a szegényeket 
díjtalanul gyógykezelni. — A megválasztandó kör­
orvos Bucs.um községben köteles 
lakni.

A pályázni szándékozókat felhívom, hogy az 
1883. évi I. t c. 9. §-sa illetőleg az 1876. évi 
XIV. t. c. 43. §-sa értelmében felszerelt pályázati 
kérvényeiket 1893. évi febr. hó 28-lk napja 
d. il. 5 óráig a vezetésem alatti szolgabirósághoz 
nyújtsák be, később érkező pályázatokat nem fo­
gadok el.

A választás Verespatak nagyközség házánál 
1893. évi március hó 7-én d. e. 10 órakor tar- 

. tátik meg az 1886. évi XXII. t c. 77—83 §§-ban 
megszabott módon.

A megválasztott körorvos köteles állomását 
1893. év március 15-ig elfoglalni.

Verespataki járás főszolgabirája.
Verespatakon, 1893 évi január hó 24-én.

Imreh Károly,
3_3 főszolgabíró.

Sz. 599
közig.

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán üresedésbe jött Alsófehér­

megye, magyar-igeni szolgabírói járásba, Benedek 
Felső-Gáld, Mindszent és Alsó-Gáld községekből 
alakított benedeki körjegyzői állásra, mely évi 
400 fit fizetés, 60 frt lakbér, 35 írt irodai áta­
lány, 60 frt körjegyzői küldönc, végül szabály- 
rend’eletileg megállapított munkadijak szedésével 
van egybekötve, ezennel pályázatot hirdetek s fel­
hívom pályázni szándékozókat, hogy az 1883 évi 
1, t.-c, 6. §-sa szabványainak megfelelően Kisze­
relt. folyamodványaikat hozzám f. ev febr. 22-ig 
bezárólag adják be.

A választás folyó évi február hó 23-án d. e. 
10 órakor fog a benedeki bíró házánál megtar­
tatni.

A magyarigeni járás főszolgabirájától,
Magyar-Igen, .1893. jan. ho 28-án,

3-3
Csuka Domokos,

szolgabiró, t. b, főszolgabíró.

Sz. 886-1893.

ánme
Gyomot'

; nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és álta­
lánosan ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegségtünetei: étvágytalanság, qyomorgyengeseg, 
bűzös lehelet, felfujtság. savanyu felböfíögés, hasmenés, gyomo­
régés, felesleges nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, 
gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben 
ez a gyomortól származott, gyomortulterheíésnél ételekkel.és 
italokkal,giliszták, májbajok és hamorrhoitiáxnál. A

Említett bajoknál a Mtiriaczefli (fyomorcseppeh 
évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg sz.az 

bizonvitvánv tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg á a 70 kr.

Magyarorszá gi főraktár:
Tőrök József gyógyszertára 

Budapest, Király utcza 12 sz.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék 

megtekinteni'!! Csak oly cseppeket tessék 
elfogadni, melyeknek burkolatára zöld sza­
lag van ragasztva a készítő aláírásával (C. 
Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bi­
zonyítom“.

xj—, A Mariarzetli gyomorcseppek va-
C \frLQ\JJj’ j0(jian kaphatók

Kagyenjeden
Kovács József gyógyszerész urnái. 

13a.lázsí’alván
Scliieszl Károly gyógyszerész urnái.

(10-43.)

Sz. 204—1893.
kig.

Pályázati hirdetmény.
Az Alsófehérmegye verespataki járáshoz tar­

tozó abr udfal vfegészségügyi k ö r- 
b e n. mely 10,223 lakost számlál, a köioiyos. 
állás betöltendő lévén, ennek betöltése érdekéből 
az 1886. évi XXIÍ. t.-c. 82. §-sa alapján pályá­
zatot nyitok.

Ezen közegészségügyi körhöz tartoznak az 
abrudfalvi körjegyzőség községei vagyis Ab rúd falva, 
Szohodol és Kerpenyes községek.

Javadalmazása évi 500 frt, mely összeg havi 
előleges részletekben Abrudfalva község 
pénztárából veendő fel; a látogatási 
dijak nappal 20 kr, az éjjeli órákban 40 krban 
vannak........... megállapítva. Köteles a megválasztott kör­
orvos az egészségügyi kör minden községét ha­
vonként egyszer beutazni s a szegényeket díjtala­
nul gyógykezelni

A megválasztandó körorvos Abrudfalva 
községben köteles lakni.

A pályázni szándékozókat felhívom, hogy az 
1883. évi I. t.-c. 9. §-sa, illetőleg az 1876., évi 
XIV. t. c. 43. §-sa értelmében felszerelt pályázati 
kérvényüket 1893. évi febr. li<> 28-ik fläpjä 
(1. u. 5 óráig a vezetésem alatti szolgabirósághoz 
nyújtsák be. Később érkező pályázatokat nem fo­
gadok el. ......................

A választás Abrudfalva község házánál loJo. 
év március hó 6-án d. e. 10 órakor tartatik meg 
az 1886. évi XXII. t.-c. 77-83. §§-ban megsza­
bott módon.

A megválasztott körorvos köteles állomását 
1893. év március 15-ig elfoglalni

Verespataki járás főszolgabirája.
Verespatakon, 1893. évi január hó 24-én.

Imreh Károly, )
3_3 főszolgabíró.

A n agyén yedi e v. r e f. Both 1 e n- 
kollégium elöljárósága a főiskolának halálo­
zás folytán üressedésbejött jogügy és jószágigaz­
gatósági állomásra pályázatot hirdet.

Javadalom :
1. Évi fizetés, évnegyedes előleges részletek­

ben 800 frt.
2. Utazási általány, évnegyedes előleges rész­

letekben 400 frt.
3. 96 ürköbméter (24 méterül) I. oszt. tűzifa, 

évnegyedes előleges részletekben befuvarozva,
4 Szálláspénz 300 frt, esetleg természetben 

szállás.
Pályázati határnap március hó 31.

s az ideig a főiskola mélt. elöljárós igához címzett 
s Okmányokkal felszerelt folyamodványok bea- 
dandók, i - 3

Sz. 1945/1892 
tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság, mint tkvi. hatóság közhírre 

teszi hogy Bretter Mór balázsfalvi lakos végrehajtatonak Púja M- 
kulae, Minya Todea és Pnja Juon végrehajtást szenvedő* elleni 201 
frt 25 kr s já rulékai iránti végrehajtási ügyeben a farkastól ki löd. 
sztjkvben A + 1- r. 382/1. 382/2. hrsz ingatlanara 160 ftt, a 2_ r. 
501. hrsz 20 frt, a 3. r. 507. hrsz 10 frt, a * r._ o7o. hrsz. 10 frt, 
az 5 r 851. hrsz. 61 frt, a 6. r. 10U. hrsz. 2o frt a 7. r. 1 <68.
hrsz. 6 frt. a 8 r. 1774. hrsz. 17 frt a 9. r. 177(1 hrsz 18 irt a
10 r. 1802. hrsz. 7 frt. a 11. r. 1868/1. hrsz. 17 frt a 12. r. 1891. 
hrsz. 65 frt, a 13. r. 2286. hrsz 34 frt a 14. r: 2<37. hisz^ 2o frt,
a 15 r. 2895 hrsz. 5 frt, a 16. r. 3402 hrsz. < frt, a 17. r o-t <
hrsz 6 frt a 18. r. 3586 3590. hrsz. <0 frt. a 19. v 36n6_ hrsz.
7 frt a 20 r 3758. hrsz. 9 frt. a 21. r 3867. hrsz. 20 frt kikiál­
tási árakban: továbbá Minya Todea farkastelki lakos végrehajtást 
szenvedőnek a farkastelki 184. sztjkvben A + 1. 38o. Sb6. hisz.
ingatlanra 160 frt. a 2, r. 720. hrsz 3 irt, a 1 r 730 hrsz. 7 frt,
a 4 r 756 hrsz. 31 frt az h r. <0o7. hrsz. 50 frt. a 6 r 1064.
hrsz 8 frt a 7. r. 1857. hrsz 7 frt a 8. r. 1890 hrsz. 28fit. a J.
r 1970 hrsz. 21 frt, a 10 r 2897 hrsz. 3 frt, a 11. r 3470. hrsz.
8 frt, a 12. r. 3498 hrsz. 3 frt, a 13. r. 3o77 hrsz. 11 frt a 14.
r 3589 hrsz. 48 frt, a 15. r. 3757. hrsz. 18 frt, a 16 r. 3866. 
hrsz 40 frt kikiáltási árban s végül Púja Jüan 1 Vaszilie végre­
hajtást szenvedőnek a farkastelki 257. sz'jkvben A + l.r. ótvt. 
hrsz. alatt foglalt ingatlanára 48 frt megállapított kikiáltási arban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1893 eu márc 
97.én (1. e. 10 órakor Fai kastelke község házánál megtartandó 
nyilvános árveresen a megállapított kikiáltási áron alól is elfogna*
:UUtU1 Árvei ezni szándékozók kötelesek végrehajtató kivételével az in­
gatlannak 10%-át készpénzben avagy az 1881. LX. t-e. 42. ^1 
jelzett árfolyammal számított óvadekkepes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagyaz 1881. LX. t c 170. § a er e meben a l - 
m,(pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt, át szolgáltatni. ....

A kir járásbíróság, mint tkvi hatos tgtol.
Baiázsfalván 1892. okt. hó 7-én.

A kivonat hiteléül : VÖBÖ3 ENDRE, kiadó.

Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek.

1-2
Az összes nyeremény 

a biztosítottak javára esik.

arv.
Árverési hirdetmény.

A néhai Pallos Gyula féle diód! birtok folyó 
évi február hó 27-én d. e. 10 órakor önkéntes 
árverési utón a helyszínéit részletekint eladatik. 
A feltételek a megyei árvaszéknél s a diód! elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Alsófehérmegye kp. árvaszékének N.-Enyeden 
1893. február 9-én tartott üléséből.

Elnök helyett: Sáska Sándor,
2—2 ülnök.

THE MUTUAL
new-yor ki életbiztosító társaság

(ala.pitta.tott 1843.)

826 és fél millió frank biztosítéki alapjával 
a legnagyobb pénzintézet avilágon

" életet a tolómtól és lepimel lOIzatoí szerint
Prospektussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál a magyaroszági 

vezérigazgatóság, Budapest, Bécsi-utca 5, sz.
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Nyomatott Wokál Jánosnál Nagyenyeden 1893.


